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Une glissiére 2 est installée sur
un plateau tournant 1(y°/0).
Cette glissieére est en B sur B y;
et elle guide un solide vertical 3
encastré sur la glissiére. Pour
mettre en évidence les
phénomeénes de vibrations, on
libére I'encastrement et on le
remplace par une liaison pivot,
un ressort de torsion de
raideur C et un couple de
frottement visqueux de
coefficient p. Le solide 3 est
considéré ponctuel en G.

1. Quelle équation de projection doit-on écrire pour déterminer et décrire I'évolution de I'angle
o(t) et de ses dérivées ? Comment appelle-t-on cette équation ?

2. Isoler le solide 3 et faire le bilan des actions extérieures. Le ressort exerce un couple de
rappel proportionnel a I'angle ¢(t), le frottement visqueux provoque un couple
proportionnel a la vitesse de rotation ¢°(t).

3. Déterminer la projection sur Bx; du moment des actions extérieures au solide 3.

4. Déterminer la projection sur Bx; du moment dynamique du solide 1 dans son mouvement par
rapport au repére galiléen 0.

5. En déduire I'équation de mouvement régissant o(t).

6. A(t) = A sinot. Comment évolue o(t) si y°(t) est constant.

EMBRAYAGE CENTRIFUGE POUR TRONCONNEUSE STIHL

Déterminer la relation permettant de déterminer la vitesse d’embrayage.




Un wvilebrequin de moteur est schématisé par la figure 20, CABD étant plan

de symétrie. Axe de rotation A\, horizontal, CD. .
Les manetons A et B sont destinés & recevoir les tétes de bielles des pistons. Il est

guidé par les paliers C et D. R = 40 mm ; | = 180 mm.
L’équilibre des masses est rompu par Pexistence d’un balourd m, = 100 g en A.
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1° Quelles sont les actions sur les paliers C et D dues uniquement & P’action dyna-
mique du balourd m,, a la vitesse constante N = 4 000 tr/mn?

3° On met une masse additionnelle en B : my = 100 g.
a) L’équilibre statique est-il réalisé ? Pourquoi ?
b) Quelles sont les actions sur les paliers C et D (actions dynamiques seule-
ment) dues aux balourds m, et my & la vitesse constante N = 4 000 tr/mm?
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